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MAESTRÍA EN MECATRÓNICA

Guía para el anteproyecto de tesis
Título
El titulo deberá́ describir el objeto y sujeto de estudio, así como el espacio temporal y contextual en que se realizará. No se recomienda usar más de quince palabras.

Resumen
El resumen debe dar una idea clara al lector, sobre cuál es la pregunta central que la investigación pretende responder y su justificación. Debe explicar de forma sucinta, ¿qué se hizo? ¿Cómo se hizo? y ¿qué resultados se obtuvieron?

Introducción
En este apartado, deberá́ describirse de lo general a lo particular, la disciplina o área del conocimiento que se abordará, así́ como los sujetos protagonistas del estudio, resaltando la importancia y trascendencia de su aproximación.

Planteamiento del problema
Es en este punto, donde se delimita el objeto de estudio y se dan a conocer las interrogantes o las grandes preguntas que orientan la investigación. Requiere escribirse de manera tal, que además de brindar los referentes empíricos que describen la situación, quede muy claro y explícito, los vacíos de conocimiento existente sobre el problema y/o la controversia existente y la evidencia no conclusiva.
· Causas probables del problema: ¿Cuál es el conocimiento actual sobre el problema y sus causas? ¿Hay consenso? ¿Hay discrepancias? ¿Hay evidencias conclusivas?
· Soluciones posibles: ¿Cuáles han sido las formas de resolver el problema? ¿Qué se ha propuesto? ¿Qué resultados se han obtenido?
· Preguntas sin respuesta: ¿Qué sigue siendo una interrogante? ¿Qué no se ha logrado conocer, determinar, verificar, probar?
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Justificación
Describe el tipo de conocimiento que se estima obtener y la finalidad que se persigue en términos de su aplicación. Se indica la estrategia de diseminación y utilización de los hallazgos de la investigación de acuerdo a los potenciales usuarios del conocimiento producido. En la justificación, se responde a lo siguiente:
· ¿Cómo se relaciona la investigación con las prioridades de la región y del país? ¿Qué conocimiento e información se obtendrá́?
· ¿Cuál es la finalidad que se persigue con el conocimiento que brindará el estudio? ¿Cómo se diseminarán los resultados?
· ¿Cómo se utilizarán los resultados y quiénes serán los beneficiarios?

Marco Teórico
Se deriva del planteamiento del problema (presentación de evidencia empírica y pregunta central) y es la argumentación y demostración de que la "pregunta" tiene fundamento, derivando en probable(s) respuesta(s) y/o hipótesis de trabajo.
· ¿Cuáles son los fundamentos de la pregunta? 
· ¿Qué se sabe y cómo lo han explicado? 
· ¿Los resultados son conclusivos? 
· ¿Cómo se explican y argumentan las posibles respuestas a la pregunta?
· ¿Cuáles son los supuestos? 
· ¿Cuáles serían las hipótesis de trabajo?
El fundamento teórico, sustenta la pregunta central del estudio, expone el razonamiento y argumentos del investigador hacia la búsqueda de la evidencia empírica que le dé respuesta a la pregunta y/o hipótesis

Objetivos
Es conveniente definirlos después que haya elaborado el fundamento teórico y se tenga clara la secuencia entre la pregunta central y las posibles respuestas a las preguntas y/o las hipótesis de trabajo. La definición de los objetivos constituyen, en si mismos, la operacionalización de las respuestas y/o hipótesis que sugiere el investigador, son prácticamente, las actividades intelectuales que el investigador realizará en todo el proceso de la investigación.

· Objetivo general: Deriva directamente de la pregunta central de investigación y debe redactarse en términos de los resultados esperados y explicitar la aportación al conocimiento. Debe dar una noción clara de lo que se pretende describir, determinar, identificar, comparar y verificar (en los casos de estudios con hipótesis de trabajo).
· Objetivos específicos: Son la separación o descomposición en partes del objetivo general. Son aquellas cuestiones derivadas de la pregunta central, que constituyen la base de las posibles respuestas a las preguntas y/o las hipótesis de trabajo.

Metodología
Aunque esta etapa es el resultado de una exhaustiva revisión del marco teórico, en el anteproyecto de investigación, podrían describirse de una manera general, el objeto y sujeto de estudio, así como los procedimientos que se aplicarán para alcanzar los objetivos. Lo anterior con la finalidad de evaluar su factibilidad en términos de tiempo, recursos y presupuesto. Asimismo, debe contemplar el diseño del estudio y el modelo de investigación que lo sustenta, las técnicas y procedimientos que va a utilizar para alcanzar los objetivos propuestos

Cronograma
Calendarización de las actividades descritas en la metodología, de forma sucinta. Se debe programar de forma mensual, durante los doce meses que dura la realización de la tesis de posgrado.

Referencias
Lista de bibliografía consultada para la elaboración del anteproyecto, el formato es libre, pero consistente en todo el documento. Es decir, no se deben mezclar los tipos de formatos de referencias.
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